



澄迈基金产业生态大会发布三年行动方案

为基金产业发展绘制清晰蓝图

本报金江10月17日电(海南日报全媒体记者高懿 通讯员李健)10月17日,作为“2025中国·澄迈国际经济贸易洽谈会”的核心专题活动——基金产业生态大会在海南大鹏国际大酒店成功举行。大会汇聚政府、资本与产业各方力量,系统发布指引未来发展的《澄迈县私募基金产业高质量发展三年行动方案(2026—2028)》,并正式启动总规模35亿元的“海南老城科技新城创新创业投资基金”与“海南老城科技新城产业转型基金”,标志着澄迈在打造千亿级私募基金产业集群的征程上迈出系统性、关键性一步。

据悉,目前澄迈政府引导基金形

成“重点产业母基金+子基金+专项基金”矩阵,全年认缴规模预计将超过50亿元,目前正全力推动政府产业引导基金与市场化基金联动,携手布局新兴赛道,为企业提供价值投资,实现多方共赢,形成“资本赢得回报、企业获得成长、澄迈变得繁盛”的良性生态。

作为大会的重头戏,《澄迈县私募基金产业高质量发展三年行动方案(2026—2028)》为澄迈基金产业未来三年发展绘制了清晰蓝图。方案明确提出“打造全国领先的私募基金产业高地”的总体目标,设定量化发展阶梯,并以“年”为发展单位。该方案通过构建数据要素创新体系、打

造算力基础设施、完善产业生态培育等核心任务,并配套实质性运营奖励、产业链配套建设与监管模式创新等政策措施,为机构落地与发展提供稳定可期的政策环境。

“选择澄迈,就是选择一个根基稳固、前景可期的发展高地。稳定的政策环境与清晰的产业规划是企业信心的基石。”澄迈县委副书记、县长徐涛表示。

为推动政策与资本高效协同,大会现场举行了多项揭牌与启动仪式,构建“政产学研”一体化支撑体系。

其中,澄迈产业基金联合工作小组由海南省财金集团与澄迈县政府共同揭牌,旨在推动省县资本联动,为产

业高质量发展构筑资金底盘。临沂大学海南未来产业研究院将搭建高校科研与产业应用的桥梁,为产业发展提供智力支持。大洋洲与自贸港科创协同发展工作组由交通银行海南省分行与大洋洲自贸中心共同揭牌,聚焦为企业提供跨境金融与出海支持。

此外,“青创100+”活动也在此次会议上由多家机构联合启动,通过发掘和培育超100个优质青年创业项目,为“青年澄迈”注入创新活力。

在思想交锋环节,两场高质量圆桌对话分别围绕“封关在即、投资有为:共筑澄迈产业新高地”与“自贸港封关背景下,澄迈资本招商路径探讨”展开,来自孚腾资本、金浦投资、交银国际、光大金控等机构的顶尖投资人分享了前沿观点与实践路径。

据悉,10月18日还将举行“2025中国·澄迈国际经济贸易洽谈会”开幕式暨合作签约仪式,届时一批重点合作项目将集中签约,进一步将本次大会达成的合作意向转化为落地成果。

同日下午,基金产业沙龙也将如期举办,为与会嘉宾提供更深入的交流平台,持续探讨自贸港前沿的投资机遇。本次基金产业生态大会的成功举办与系列活动的紧密衔接,系统性地展现了澄迈打造千亿级私募基金产业集群的坚定决心、清晰路径与高效执行力,为海南自贸港金融生态建设注入了强劲的澄迈动能。

澄迈双基金正式启动 35亿政府资金精准发力

本报金江10月17日电(海南日报全媒体记者高懿 通讯员李健)10月17日,“2025中国·澄迈国际经济贸易洽谈会”的核心专题活动——基金产业生态大会在澄迈举办,两支定位互补的政府引导基金在会上正式发布。

海南老城科技新城创新创业投资基金规模5亿元,由耀石睿投(海南)私募股权投资基金管理有限公司担任管理人。该基金专注于“投早、投小、投硬科技”,重点投资于种子期、初创期的科技型企业,领域覆盖数字经济、人工智能、低碳制造、低空经济等澄迈优势及未来产业。

海南老城科技新城产业转型基金规模则为30亿元,由海南农垦基金管理有限公司管理。该基金背靠海垦集团近千万亩土地及优势产业资源,重点支持传统产业转型升级,聚焦产业链关键环节的延链、补链、强链项目,投资领域涵盖绿色经济、智能制造、海洋经济等。

“对于5亿元的创新创业投资基金,我们是核心出资方和关键推动者,扮演着‘战略发起人’的角色,旨在通过‘投早投小’,为澄迈的未来产业播下种子。”海南海澄投资有限公司总经理柯生灿表示,而对于30亿元的产业转型基金,则是重要的产业协同方,虽非直接出资方,但其将全力发挥本土平台优势,在项目遴选、产业资源对接等方面提供深度赋能。

耀石中国联合创始人及CEO孙赫阳: 澄迈产业生态的确定性 吸引我们落地

“这不仅仅是一笔资金、一项业务,更是快速融入本地产业链的敲门砖。”10月17日,在基金产业生态会议现场,耀石睿投(海南)私募股权投资基金管理有限公司(简称耀石中国)董事总经理孙赫阳在谈及对澄迈的感受时如是说。

此次,耀石睿投(海南)私募股权投资基金管理有限公司选择将重要的科创基金和管理人业务落地澄迈。

孙赫阳表示,该公司所带来的“资本+”的复合价值,利用其国际背景,帮助被投企业对接海外技术、人才和市场跨境赋能,同时愿意并能够作为“耐心资本”,陪伴优秀的企业穿越成长周期。

澄迈最吸引该企业的是“产业生态的确定性”。“对于跨境资本而言,我们寻找的不是短期的税收洼地,而是能够长期孕育创新、并能让资本与产业深度结合的土壤。”孙赫阳说,澄迈为其提供了这种宝贵的确定性。

(整理/海南日报全媒体记者 高懿)



参会人员用手机记录关键信息。



参会人员在场外交换联系方式。



澄迈基金产业生态会议圆桌会上,行业大咖探讨招商路径。本组图片均由海南日报全媒体记者 高懿 摄

广告·热线:66810888

